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вог ле та бо ра вак де це на Та ри рас по ре ђен
је у три про грам ска са др жа ја. Пр ви је био
мул ти ет нич ки се ми нар „Да ни при ја тељ -
ства”, од 2. до 9. ју ла, за тим „Срп ски код”
од 10. до 25. ју ла, а до 6. ав гу ста тра је „Шко -

ла при ја тељ ства”, ко ја већ је да на ест го ди на то ком ле та
оку пља де цу по ги ну лих и не ста лих у ра то ви ма де ве де се тих
го ди на и де цу из срп ских ен кла ва на Ко со ву и Ме то хи ји.

– Пре за до вољ ни смо усло ви ма ов де на Та ри и за то
сва ког ле та до ла зи мо у „Бе ли бор” на на ша дру же ња и
уче ња, ода кле де ца по не су но ва при ја тељ ства и зна ња –
ка же Ми на Ми ли ће вић, ди рек то ри ца „На ше Ср би је”.

Ово го ди шње оку пља ње по мо гла је „Бан ка Ин те за”,
ге не рал ни по кро ви тељ ра да ор га ни за ци је, а сва ке го ди не
шко ла има зе мљу при ја те ља ко ја та ко ђе по ма же ре а ли за -
ци ју број них са др жа ја. Ове го ди не то је Изра ел. За уз врат,
де ца уче о тој зе мљи и ње ној исто ри ји и кул ту ри. 

Раз у ме ва ње раз ли чи то сти
Мул ти ет нич ки се ми нар „Да ни при ја тељ ства” ове

го ди не орга ни зо ван је ше сти пут. Оку пио је де цу осам на -
ци о нал но сти из Ср би је. По ла зни ци су би ла де ца ма ђар -
ске на ци о нал но сти из Ка њи же, ру син ске из Ру ског Кр сту -
ра, ру мун ске из Ни ко ли на ца, сло вач ке из Бач ког Пе тров -
ца, бо шњач ке из Бр о да ре ва, ал бан ске из Ту па ла код Ме -
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две ђе, бу гар ске из Ди ми тров гра да и срп ске – де ца об у -
хва ће на пр о гра ми ма по мо ћи „На ше Ср би је”. 

Те ме се ми на ра су то ле ран ци ја и мул ти кул ту рал не
раз ли ке, а циљ пр о мо ци ја мул ти кул ту рал них вред но сти, уна -
пре ђе ње раз у ме ва ња раз ли чи то сти ме ђу љу ди ма и до при -
нос из град њи и раз во ју мо дер ног де мо крат ског дру штва.
Де ца су у обра зов ним и кре а тив ним ра ди о ни ца ма за јед но
учи ла о зна ча ју то ле ран ци је и кул тур ним спе ци фич но сти ма,
а при ре ди ла су и ми ни фе сти вал на ко јем су при ка за ла игре
и пе сме сво јих ет нич ких гру па. Мул ти ет нич ки се ми нар ре а -
ли зу је се под по кро ви тељ ством Вла де Вој во ди не. 

„Срп ски код”
Но ви на у ра ду Шко ле је сте про грам „Срп ски код”,

ко ји је ове го ди не ре а ли зо ван дру ги пут и оку пио је 200 де -
це срп ске на ци о нал но сти, ко ја су у прат њи на став ни ка сти -
гла из осам зе ма ља у ре ги о ну – Ма ке до ни је (Ку че ви ште код
Ско пља, Ста ро На го ри ча не и Ку ма но во), Хр ват ске (Би је ло
Бр до и Ву ко вар), Бо сне и Хер це го ви не (Др вар и Бо сан ско
Гра хо во), Цр не Го ре (Ан дри је ви ца и Плу жи не), Ал ба ни је
(Ска дар), Ру му ни је (Те ми швар), Ма ђар ске (Ба та ња и Бу дим -
пе шта) и Сло ве ни је (Љу бља на и Но во Ме сто). 

Про грам „Срп ски код” на при јем чив и за ни мљив на -
чин од ре ђу је и об ја шња ва пој мо ве ко ји су не из о ста ван и
пре по зна тљив део срп ске тра ди ци је, ве ре, је зи ка, кул ту -
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Хо тел „Бе ли бор” Вој не уста но ве
„Та ра” и овог ле та дом је за око
600 де це ко ју је ху ма ни тар на 
ор га ни за ци ја „На ша Ср би ја” 
оку пи ла на је да на е стој „Шко ли
при ја тељ ства”. Од 2. ју ла до 6.
ав гу ста, у три сме не од по де сет
да на, на Та ри бо ра ве де ца из 
Ср би је, зе ма ља у окру же њу и
срп ских ен кла ва на 
Ко со ву и Ме то хи ји.

Шко ла Шко ла 
при ја тељствапри ја тељства

д р у ш т в о



ро ди те љи по ги ну ли, кид на по ва ни или не ста ли то ком про -
те клих ра то ва на на шим про сто ри ма, из Ср би је и Ре пу -
бли ке Срп ске, као и де ца из срп ских ен кла ва на Ко со ву и
Ме то хи ји, ко ја чи не нај ве ћи део по ла зни ка. 

До ла зак де це из ју жне срп ске по кра ји не ор га ни зо -
ван је у са рад њи са не вла ди ном ор га ни за ци јом „Деч ја ра -
дост” из Гњи ла на, ко ја је за то до би ла до на ци ју Ми ни -
стар ства за Ко со во и Ме то хи ју. 

За јед нич ко за све са др жа је је то да се про грам пси -
хо со ци јал не по др шке од ви ја у ра ди о ни ца ма обра зов но-
вас пит ног и за бав но-спорт ског са др жа ја, чи ји је циљ да
де ца за јед нич ким ра дом и дру же њем стек ну но ва зна ња
и ве шти не. Ту су шко ла ет но ло ги је и тка ња, сли ка ња и ва -
ја ња, еко ло ги је, му зи ке, ра чу на ра, но ви нар ства, шко ла
спор та у окви ру ко је су фуд бал, ко шар ка, од бој ка, рит -
мич ка гим на сти ка и те нис.

Свих ових го ди на шко лу из ви ђа ча ре а ли зу ју ста ре -
ши не Спе ци јал не бри га де Вој ске Ср би је, а ове и прет ход -
них го ди на на че лу ти ма је ста ри ји вод ник Зо ран Ри стић.

– У шко ли из ви ђа ча де цу учи мо ори јен та ци ји у про -
сто ру, по ди за њу ша то ра, ве зи ва њу чво ро ва, оним ве шти -
на ма ко је су им по треб не за бо ра вак у при ро ди. Овог ле -
та пр ви пут смо уве ли ис хра ну у при ро ди, што је њи ма и
ко ри сно и ин те ре сант но – ка же Ри стић.

Про је кат „На ша Ср би ја” ре а ли зу је се сва ког ле та од
2001. го ди не, а од 2003. де ца бо ра ве на Та ри.

– Шко ла при ја тељ ства ба ви се по тре ба ма и про бле -
ми ма де це об у хва ће не про гра ми ма по мо ћи, раз ви ја ју ћи
ши рок спек тар ин тер ак тив них обра зов них и кре а тив них
ак тив но сти, као и ига ра и ра зо но де, при ла го ђе них уз ра -
сту, ко је сти му ли шу це ло ку пан раз вој де це – ис ти че Гор -
да на Га ври ло вић, ру ко во ди лац кам па на Та ри. – По себ -
ност шко ле је сте кон цепт уче ња уз дру же ње, игру, кре а -
тив ност, от кри ва ње ин те ре со ва ња и соп стве них по тен -
ци ја ла, а про гра ми су обо га ће ни по се та ма углед них лич -
но сти из на шег јав ног, кул тур ног и спорт ског жи во та.

Стал ни и нај дра жи гост је пред сед ник Ср би је Бо рис
Та дић, а овог ле та де цу су по се ти ли и ми ни стар обра зо -
ва ња Жар ко Об ра до вић, Ми ло рад До дик, пред сед ник Ре -
пу бли ке Срп ске, Ми ло рад Пу по вац, пред сед ник Срп ског
на родног ви је ћа у Хр ват ској, ам ба са дор Изра е ла Ар тур
Кол, епископ липљански Јо ван (Ћу ли брк), Ср ђан Ђо ко вић,
отац те ни се ра Но ва ка Ђо ко ви ћа, Го ца Тр жан и број ни
спор ти сти и умет ни ци. ƒ

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ

ре и оби ча ја. Из во ди се пре ма књи зи ко ју је „На ша Ср би -
ја” из да ла упра во за по тре бе тог про јек та и ко ја об ра ђу је
те ме ко је се од но се на срп ски иден ти тет. Ауто ри књи ге
„Срп ски код” су ђа кон Не над Илић, Ана ста си ја Ве сна
Илић и Иви ца Жив ко вић.

Циљ про јек та је сте да оку пи срп ску де цу из зе ма ља у
окру же њу ка ко би им омо гу ћио да уз за јед нич ко уче ње,
дру же ње и игру са вр шња ци ма из ма ти це, у ра ди о ни ца ма
обра зов ног и за бав ног ка рак те ра, са гле да ју на ци о нал не
вред но сти и стек ну при ја те ље истог по ре кла из це лог ре -
ги о на. Та ко су овог ле та на Та ри за јед но Ана бе ла и Ма ри -
на из Ал ба ни је, Де јан и Си ни ша из Ру му ни је, На ђа и Ана
из Хр ват ске, Ми ла дин и Та ма ра из Цр не Го ре, Ре на та и
Па вле из Бо сне и Хер це го ви не, Ацо и Ан ђе ла из Ма ке до -
ни је, Ана и Ми шко из Ма ђар ске... Сла жу се да им је ово
ле то пре див но, обе ле же но но вим при ја тељ стви ма и са -
зна њи ма о свом срп ском иден ти те ту ко ја ни су у при ли ци
да на у че у сре ди на ма где жи ве.

Игра и уче ње
Тре ћи део „Шко ле при ја тељ ства” на Та ри, ко ји тра -

је до 6. ав гу ста, оку пио је 200 де це ко ја су об у хва ће на
про гра ми ма по мо ћи „На ше Ср би је”, а то су де ца чи ји су

Пред сед ник Бо рис Та дић по се тио је и овог ле та
де цу „На ше Ср би је”. 

– Зе мљу у ко јој жи ви те тре ба да чу ва те. Тре ба да
је во ли те и да се дру жи те са сви ма ко ји жи ве у њој, да
чу ва те ваш иден ти тет, ве ру, је зик, да по шту је те иден -
ти те те оста лих де ча ка и де вој чи ца у зе мљи у ко јој је -
сте – ре као је Та дић и ис та као да му је част да бу де с
де цом на Та ри и да је он пр ви пут ов де био ка да је имао
два на ест го ди на.

Обе ле жа ва њу Да на зе мље при ја те ља – Изра е ла,
при су ство вао је и ам ба са дор Ар тур Кол, ко ји је са
пред сед ни ком Та ди ћем об и шао ра ди о ни це у ко ји ма се
де ца еду ку ју и игра ју.

ПРЕД СЕД НИК ТА ДИЋ У 
„ШКО ЛИ ПРИ ЈА ТЕЉ СТВА”
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